《管理学》模拟自测题3

一、单项选择题
1．曾先后担任福特、克莱斯勒总裁的艾科卡认为个体决策优于群体决策，而有人认为群体决策也有很多优点，并列举如下，如果你是一个学过管理学的学员，会认为哪项不可信?（　 ）
A.群体通常能得出一般高质量的决策；
B.群体做出的决策风险更小；
C.群体做出的决策更易于被有关人员接受；
D.群体决策是对参与人员的一种积极性调动。

2．一个工人每天或每周必须生产200个零件，他必须保持不超过2％的废品率，他必须在指定的六个月时间内完成预定的工作，对于控制来讲，这是在（ 　）

A.衡量实际绩效   B.进行差异分析   C.采取纠编措施       D．明确控制标准

3．对主要竞争对手的研究属于（  ）

A.外部一般环境研究       B.外部特殊环境研究
C.内部一般环境研究           D．内部特殊环境研究

4．所有权和经营权相分离的股份公司，为强化对经营者行为的约束，往往设计有各种治理和制衡的手段，包括：①股东们要召开大会对董事和监事人选进行投票表决；② 董事会要对经理人员的行为进行监督和控制；③监事会要对董事会和经理人员的经营行为进行检查监督；④要强化审计监督，如此等等。这些措施是：（  ）
A均为事前控制。   B均为事后控制。  
C①事前控制，②同步控制，③、④事后控制 
D①、②事前控制，③、④事后控制。
5．下列哪种说法不是直线职能制组织形式的缺陷？(   )
　　A.成员的工作位置不固定，容易产生临时观念

　　B.各职能单位自成体系，往往不重视工作中的横向信息沟通

　　C.组织弹性不足，对环境变化的反映比较迟钝

　　D.不利于培养综合型管理人才

　6.一般认为管理过程学派的创始人是(       ) 

　　A.泰罗 B.法约尔 

　　C.韦伯 D.德鲁克 

　　7.下列哪种组织结构又称为"斯隆模型"(        ) 

　　A.多维立体结构 B.矩阵结构 

　　C.职能型 D.事业部制 

　　8.双因素理论中的双因素指的是(        ) 

　　A.人和物的因素 B.信息与环境的因素 

　　C.保健因素与激励因素 D.自然因素和社会因素 

　　9.利克特的管理模式认为，极有成就的管理者一般采用的管理方法是(       ) 

　　A.利用-命令 B.温和-命令 

　　C.集体参与 D.商议式 

　　10.管理的核心是(       ) 

　　A.决策 B.领导 

　　C.激励 D.处理好人际关系 

　　11.泰罗的科学管理理论出现在(         ) 

　　A. 19世纪末20世纪初 B. 20世纪30年代 

　　C. 20世纪40年代 D. 20世纪60年代 

　　12.头脑风暴法属于(       ) 

　　A.外推法 B.直观法 

　　C.因果法 D.德尔菲法 

　　13.弗鲁姆提出的激励理论认为(        ) 

　　A.激励力=期望值×效价 

　　B.人是社会人 

　　C.对一主管人员来说，最重要的需求是成就需求 

　　D.激励不是一种简单的因果关系 

　　14.控制活动应该(         ) 

　　A.与计划工作同时进行 B.先于计划工作进行 

　　C.在计划工作之后进行 D.与计划工作结合进行 

　　15.组织结构设计中，划分管理层次的主要原因是(         ) 

　　A.组织高层领导的偏好 B.法律的规定 

　　C.组织规模 D.管理宽度的限制 

　　16.泰罗认为工人和雇主双方都必须来一次(        ) 

　　A.管理培训 B.管理实践 

　　C.劳动竞赛 D.心理革命 

　　17.从某种意义上讲，组织就是一个信息沟通网络，处在这个信息网络中心并对网络的畅通负有责任的人是(        ) 

　　A.信息系统管理员 B.高层管理者 

　　C.一线员工 D.主管人员 

　　18.一般说来，组织越稳定，管理宽度应该(        ) 

　　A.越小 B.越大 

　　C.无法判断 D.无影响 

　　19.古典管理理论阶段的代表性理论是(        ) 

　　A.科学管理理论 B.管理科学理论 

　　C.行为科学理论 D.权变理论 

　　20.使科学、技巧、艺术和人的属性在实现组织目标过程中有机结合起来的是(        ) 

　　A.指导与领导工作 B.组织工作 

　　C.控制工作 D.计划工作 

二、判断题
1.计划是管理的首要工作（    ）

2.泰勒是一般管理理论之父（   ）

3.现代管理的发展趋势之一是从“手段人”到“目的人”（   ）

4.负强化的是指利用惩罚来激励员工（  ）

5.马斯洛认为尊重需要是人的最高层次的需要（   ）

6.组织环境是组织的要素之一（    ）

7.权力来源之一是专长权（   ）

8.因事设职就是要使得人人有事做(    )

三、名词解释题 

1.管理

2．计划

3.官僚控制
4.组织文化
5.九象限政策指导矩阵

三、简答题
1.管理的创新与维持的关系
2. 简述权力的来源
3．简述沟通的过程。
4简述有效控制的艺术

5.如何理解"管理者不要去做别人能做的事，而只做那些必须由自己来做的事"。

　
四、计算题
1.某摩托车厂与商业企业联合成立工贸联营公司，并打算建立一个方便消费者的商店。经研究拟定了设立大型、中型、小型商店的三个方案。各种商店在不同状态下的销售概率及利润数值预测如下表。试问：这个摩托车工贸联营公司应决定兴建哪种型号的商店？（用决策树法决策）
	　
	较好
	一般
	较差
	投 资 额（万元）

	
	0.2
	0.5
	0.3
	

	大型商店
	25
	12
	—5
	5

	中型商店
	20
	10
	5
	3

	小型商店
	15
	8
	3
	2


六、论述题 

   试论述在管理中坚持人本原理的意义。

以下是本试卷参考答案：

一、单选题：

1、A 2、D 3、B 4、C 5、A  6. D  7. D  8. C  9. C  10. D

11. A 12. B  13. A 14. D 15. D   16. D 17. D 18. B 19. A  20. A

二．判断 TFTFFTTF

三、名词解释

1.管理：是在一定的环境条件下，对组织资源进行有效地配置和协调，以有效地达到组织目标的活动。

2．计划：指用文字和指标等形式所表述的，组织以及组织内不同部门和不同成员在未来一定时间内，关于行动方向、内容和方式安排的管理文件。

3.官僚控制
是利用规则、权威等级、书面文件、标准等组织正式机制来使得行为和业绩得到控制。
4.组织文化
所谓组织文化是指组织及其成员的行为方式及这种方式所反映的被组织成员共同接受的信仰、价值观念及行为准则。

5.九象限政策指导矩阵

这种方法是用矩阵形式，根据市场前景和相对竞争地位来确定企业不同经营单位的现状和特征。市场前景由盈利能力、市场增长率、市场质量和法规限制等因素决定，分为吸引力强、中等、无三种。相对竞争能力受到企业在市场上的地位、生产能力、产品研发等因素的影响，分为强、中、弱三类。这两种标准、三个等级的组合，可把企业的经营单位分成九种不同类型。

四、简答题
1.管理的创新与维持的关系
答：所谓维持，就是保证系统的活动顺利进行，使系统生命得以延续。所谓创新，就是通过创造与改革达到更高目标的创造性活动。维持与创新都是管理的基本职能，它们相互联系、不可或缺。创新是维持基础上的发展，维持是创新的逻辑延续；维持是为了实现创新的成果，创新则为更高层次上的维持提供了依托和框架

2. 简述权力的来源
答：强制权、奖赏性权力、法定性权力、专家性权力，感召性权力。
3．简述沟通的过程。
答：（1）发送者需要向接受者传送信息或需要接受者提供信息；（2）发送者将这些信息译成接受者能够理解的一系列符号。（3）将上述符号传递给接受者；（4）接受者接受这些符号；（5）接受者将这些符号译成具有特定含义的信息。（6）接受者理解信息的内容。（7）发送者通过反馈来了解他想传递的信息是否被对方准确无误的接受。
4简述有效控制的艺术

答：适度控制、适时控制、客观控制、弹性控制。

5.如何理解"管理者不要去做别人能做的事，而只做那些必须由自己来做的事"。

　答：任何一个管理者，其时间、精力、知识和能力都是有限的，只做那些必须由自己来做的事，才可以使自己在组织中价值最大化，符合管理岗位要求。不去做别人能做的事，授权他人去做，可以使管理者的能力在无形中得到延伸，发挥组织1+1>2的组合效应。真正成功的管理者必须知道如何可以有效地借助他人的力量去实现组织的目标。

五、计算题
解：(1) 依据题意绘制决策树如下：
(2)计算各方案损益期望值如下：

点②：[25×O.2+12×O.5+(-5)×0.3]-5=4.5(万元)

点③：[20×O.2+10×O.5+5×O.3]-3=7.5(万元)

点④：[15×0.2+8×0.5+3×0.3]-2=5.9(万元) 
（3）方案选优：计算结果表明，建立中型商店所获期望值7.5万元高于其他两个方案，因此，应建立中型商店。
六、论述题：

根据日常生活中的实际经验，或者参考人本原理（即以人为本）的理论来展开阐述，言之成理即可。
